

佛教大德传记

著作：祖师真影——大圆满隆钦宁提传承祖师口传故事撷英
巴珠的前世

在实修的传承里，理论不似精神上的实修那么重要，精进修行比智力来得重要，实际禅修，较仅是听闻学习更受重视。巴珠仁波切，是最博学的证悟贤士之一；然而，他纯朴的生活方式、直言无隐、简单、幽默以及予人温暖的感觉，更是受到后人的钟爱。

有一次，巴珠在竹庆寺附近的下威德洞禅修，在上洞住着一位从嘎摩绒来，且头脑简单的修行者；几乎不识字，也同样努力地在独自闭关禅修。

一天，巴珠戏谑地刺激他说：“如果一个人在这种地方修行，远离所有扰乱，内在的明觉，自然会变得清晰，那时就容易观见本尊，得宿命通等等……您是否有如此的觉受呢？”

“从来不曾！”那位天真的隐士回答：“您呢？”

“事实上，”巴珠沈思道：“我有时会回忆起我过去的一百世。”

“告诉我您以前的经验，”那位隐士请求：“相信它将有助于我的禅定修行。”

“有一世，我是印度的一个妓女，同一个村里，住着一个了不起的外道，叫克利斯那恰雅，”巴珠说：“因为虔诚所感，我供养他一个纯金手镯。从此之后我不再生为愚人，并且有福报成为一位班智达。”

“很不幸地，我没有任何金子可以供养您，”那位隐士说，显然他看来并不那么笨。“而且，我只愿能达到证悟，而不是学习。”

“而且我也不是像克利斯那恰雅那样的贤者。”巴珠纵声大笑地说：“太糟了！”

——《The Snow Lion's Turquoise Mane》（雪狮的蓝绿色鬃毛）